
Сотрудники Следственного комитета России по Омской области приняли участие в церемонии перезахоронения останков воинов-земляков



Нагорнов Авакум Иванович



Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области совместно с волонтерами региональной поисковой общественной организации «Поиск» и юноармейцами приняли участие в торжественной церемонии перезахоронения останков красноармейцев Климентия Кузьмича Антропова и Авакума Ивановича Нагорнова, пропавших в марте 1942 года во время ожесточенных боев в Новгородской области.

Бойцы омской 364 стрелковой дивизии были обнаружены в ходе поисковой экспедиции кировским отрядом «Факел» осенью 2020 г. в районе Старой Руссы Новгородской области. Во время засушливого лета заболоченная почва в 6 километрах от деревни Давыдово высохла и

обнажила ряды окопов в урочище Гридино, в местах боёв печально известного Рамушевского коридора. В зарослях болотного березняка и ольшаника поисковики сначала обнаружили истлевший солдатский вещмешок, а в кустах у болота - каску. Рядом с ней находились останки воина, на следующий день в пяти метрах нашли останки другого бойца, умершего с винтовкой в руках. Имя бойца с трехлинейкой определили по медальону, который нашли рядом с останками. В медальоне сохранилась записка с именем солдата - Клиmenta Антропова. Имя второго бойца установили по сохранившейся в его истлевшей одежде ложке с гравировкой – Нагорнов АВ.И. (Авакум Иванович). В результате по крупицам собранной информации удалось установить, что Антропов Климент Кузьмич родился в 1900 году в деревне Колобово Муромцевского района Омской области. Во время войны он был повозочным санитарной роты 364-й стрелковой дивизии. В марте 1942 года пропал без вести. Его земляк – Нагорнов Авакум Иванович родился в 1907 году, призывался из Омска, служил санинструктором в 364-й стрелковой дивизии. Погиб в марте 1942 года. Они лежали рядом с ранеными бойцами, которых до последнего защищали от наступающих немцев. Личности других раскопанных 15-ти погибших солдат пока не удалось установить.

Благодаря работе, проведенной омским поисковым отрядом «Поиск» удалось установить родственников погибших бойцов. Сегодня Климент Антропов и Авакум Нагорнов, через 78 лет вернувшиеся домой, были захоронены на Старо-Восточном кладбище рядом с могилами их верных жен, которые до последнего дня ждали мужей с фронта и не выходили замуж, воспитывая одна – шестерых детей, другая – троих.

Сотрудники следственного управления совместно с дочерьми, внуками и правнуками солдат почтили минутой молчания память героев, защитивших Отчизну ценой собственной жизни, возложили венки и красные гвоздики – как символ пролитой солдатской крови к их могилам.

Мы не знаем, о чем думали в свой последний бой Климентий Антропов и Авакум Нагорнов, но мы знаем, что их сердца были полны любовью к родной земле и соотечественникам, их лица будут жить в сердцах родных и потомков, и для нас не окончится война, пока не будет установлен и похоронен с почестями последний неизвестный солдат.

Изображения



11 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1521974>